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Опрос беженцев, прибывших на территорию Белгородской области из зоны проведения 

СВО, проведен Белгородской региональной общественной организацией «Центр социальных 

инициатив «Вера» в рамках реализации проекта «Из рук в руки» с использованием гранта 

Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов. 

 

Опрос проведен с период с 01.11.2022 г. по 31.03.2023 г. Для опроса привлечены беженцы, 

прибывшие на территорию Белгородской области после 24.02.2022 г., обратившиеся в БРОО 

«ЦСИ «Вера» за получением помощи в рамках проекта «Доброта без границ» и «Из рук в руки». 

 

В опросе приняли участи 106 человек, что является репрезентативной выборкой для 

отражения статистики о процессе обустройства прибывших на территории Белгородской 

области. 

 

1. Откуда Вы прибыли в Белгородскую область 

Большая часть прибывших на территорию Белгородской области приехали из 

Харьковской области (68,9% опрошенных), на втором месте – прибывшие с территории ДНР 

(25,5% опрошенных).  

 

 

 

2. Период прибытия на территорию Белгородской области 

 

Более половины опрошенных (51,9%) прибыло на территорию Белгородской области в 

сентябре 2022 года. Опрос проводился осенью-зимой 2022-2023 гг., что объясняет активное 

участие в опросе прибывших именно в сентябре, данная категория беженцев на момент 

проведения опроса была самой остро нуждающейся в поддержке. 

Люди, прибывшие на территорию Белгородской области весной-летом 2022 года, уже 

прошли стадию начальной адаптации и обустройства, однако их количество (42,5% опрошенных) 

демонстрирует, что приток приехавших в регион был очень высок с момента начала СВО. 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Харьковская область

ДНР

ЛНР

Иное

Откуда Вы прибыли на территорию 
Белгородской области

Количество прибывших



 

 

Диаграмма отражает резкое падение количества прибывающих беженцев в период с 

октября 2023 года. В 2023 году пока прибывает незначительное количество переселенцев. 

 

3. Состав прибывших семей  

 

В опросе приняли участие 106 человек – это представители 106 семей.  

Общее количество прибывших в составе данных семей – 368 человек, в том числе: 

- несовершеннолетних – 105 человек; 

 - пенсионеров – 73 человека; 

- инвалидов – 34 человека. 

 

4. Где Вы остановились 

 

Из 106 опрошенных проживают: 

- в съёмном жилье – 72 человека; 

- У друзей/родственников безвозмездно – 32 опрошенных; 

- в Пункте временного размещения – 2 человека. 

 

5. Какая поддержка была необходима Вашей семье в момент прибытия на 

территорию РФ (возможны для выбора несколько вариантов ответа) 

 

Самыми востребованными видами поддержки для беженцев в период прибытия были: 

- питание, одежда (65,1% опрошенных); 

- Информация о том, что делать, куда идти в первую очередь (63,2% опрошенных). 

 

В размещении (ночлеге) нуждались 34,9% опрошенных, в моральной и психологической 

поддержке нуждались 15,1% опрошенных.  

 

Иные виды поддержки отметили 7 человек (6,6 % опрошенных). К иным видам помощи 

опрошенные переселенцы отнесли подгузники, детское питание, лекарственные средства. 
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6. Где Вы смогли получить помощь и поддержку в момент прибытия на 

территорию РФ (возможны для выбора несколько вариантов ответа) 

 

 
 

В момент прибытия в Белгородскую первую помощь и поддержку переселенцы смогли 

получить: 

 У волонтеров/простых жителей Белгородской области – 60,4 %; 

 В органах социальной защиты населения – 34 %; 
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 В некоммерческих организациях (например, Красный крест, религиозные организации и 

пр.) – 60,4 %; 

 У друзей, родственников, в администрации сельского поселения – 3,8 %. 

Некоммерческие организации и волонтерские объединения, а также простые жители 

области оказали значительную помощь прибывающим беженцам. 

 

7. В чем были самые большие трудности при обустройстве в Белгородской 

области (возможны для выбора несколько вариантов ответа) 

  

Наибольшие трудности при обустройстве на новом месте жительства вызвал процесс 

трудоустройства. Трудности с поиском работы указала почти половина опрошенных 47,2 %. 

 

46,2 % опрошенных испытали сложности с поиском жилья, 45,3 % столкнулись с различными 

проблемами в оформлении документов. 

 

Получить регистрацию в Белгородской области было трудно примерно трети опрошенных – 

35,8%. 

 

25,5 % опрошенных испытали трудности в получении всех положенных пособий и льгот, 

небольшое количество (13,2%) испытали сложности с устройством детей в учебные 

заведения, с иными (неуказанными) трудностями повстречались 2,8 % опрошенных. 

 

 
 

8. Сталкивались ли Вы или Ваши дети с неприятием со стороны местного 

населения? 

 

Большая часть опрошенных (83%) не сталкивалась с негативом со стороны жителей 

Белгородской области.  

 

13,2 % опрошенных отметили единичные случаи негативного отношения, один человек 

(0,9%) столкнулся с агрессией, 2,8 % выбрали вариант «Иное». 
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9. Какие меры поддержки Вы смогли получить на данный момент? (любое 

количество ответов) 

 

 
 

Наибольшее число опрошенных (77,4%) получали помощь в виде продуктовых наборов, 

одежды, предметов обихода в различных организациях, у волонтеров.  

 

47,2 % опрошенных обращались за информационной поддержкой к другим переселенцам, к 

простым жителям Белгородской области, 34,9 % - получали информационную помощь в 

органах социальной защиты населения, в НКО. 

 

34,9 % опрошенных получили все положенные от государства пособия и льготы, почти такое 

же количество (34%) получили льготы и пособия – частично. 

 

15,1 % опрошенных получили помощь в переводе документов,  
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8,5 % - получили юридическую помощь,  

всего 2,8 % воспользовались психологической помощью, 

6,6 % проживали в Пунктах временного размещения, 

0,9 % (один человек) получил помощь в трудоустройстве. 

 

10. Каковы Ваши дальнейшие планы? 

 

34,9 % опрошенных планируют получить гражданство РФ и остаться жить в Белгородской 

области. 

 

32,1 % надеются вернуться домой после окончания СВО. 

 

Более четверти опрошенных (25,5%) живут одним днём и пока ничего не планируют. 

 

6,6 % опрошенных хотят получить гражданство РФ и переехать на постоянное место 

жительства в другие регионы РФ. 

 

0,9 % (один человек) планирует переехать в другую страну. 

 

 
 

Среди причин, по которым опрошенные семьи хотят остаться в Белгородской области, 

указаны следующие:  

1. Наличие родственников и друзей в Белгородской области,  

2. Нравится Белгородская область, город Белгород, нравятся люди, проживающие в регионе; 

3. Желают спокойного будущего своим детям; 

4. Некуда вернуться (жилье разрушено, родственники и друзья разъехались). 

 

11. Какая помощь была бы Вам очень полезна на этапе обустройства, но Вы 

её не получили/не получаете? 

 

Данный вопрос предполагал добровольные ответы в произвольной форме. Лидерами среди 

ответов стали: 

- помощь в трудоустройстве; 

- помощь в поиске жилья, получение регистрации; 
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